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BIÊN BẢN
Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2018 

của Công ty Cổ phần Du lịch Trường Sơn COECCO
 

Căn cứ Luật doanh nghiệp số 68/2014/QH13, ngày 26/11/2014;
I. THÔNG TIN DOANH NGHIỆP:
Tên doanh nghiệp: Công ty Cổ phần Du lịch Trường Sơn COECCO.
Giấy chứng nhận đăng ký doanh nghiệp số: 2900793002
Địa chỉ: Số 187 Lê Duẩn, Thành phố Vinh, Nghệ An
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM ĐẠI HỘI:  
1. Thời gian: 08h00’ ngày 15 tháng 11 năm 2018.
2. Địa điểm: Hội trường Tẩng 3, khách sạn Xuân Lam, thị trấn Xuân An, Nghi Xuân, Hà Tĩnh.
III. NỘI DUNG VÀ DIỄN BIẾN ĐẠI HỘI.
1. Kiểm tra tư cách cổ đông tham dự và xác nhận đủ điều kiện Đại hội
Ông Võ Quang Hòa - Trưởng ban Kiểm tra tư cách cổ đông dự Đại hội báo cáo kết quả kiểm tra tư cách cổ đông.
- Tổng số cổ đông trực tiếp tham dự: 34 người, tương ứng 895.217 cổ phần có quyền biểu quyết.
- Tổng số cổ đông uỷ quyền 65 người, tương ứng 248.796 cổ phần có quyền biểu quyết
- Tổng số cổ phần của các cổ đông tham dự Đại hội là 1.142.013 cổ phần, chiếm  87.84% tổng số cổ phần có quyền biểu quyết của các cổ đông tham dự Đại hội. Đại hội đồng cổ đông đủ điều kiện tiến hành họp theo quy định của Luật Doanh nghiệp.
(Có Báo cáo kết quả kiểm tra tư cách cổ đông kèm theo).
Đại hội biểu quyết thông qua tư cách cổ đông và đủ điều kiện đại hội.

Biểu quyết: nhất trí: 100 %.

Không nhất trí: 0%.

Ý kiến khác: không.
2. Ban Tổ chức thông qua chương trình Đại hội; mời Chủ tọa lên điều hành.

a. Ông Nguyễn Anh Tuấn thông qua chương trình Đại hội. 

b. Đại hội cho ý kiến: Không.
c. Đại hội biểu quyết thông qua chương trình Đại hội.

- Biểu quyết: nhất trí: 100%.

- Không nhất trí: 0%.

- Ý kiến khác: không.

d. Mời  ông Nguyễn Khắc Lâm – Chủ tịch HĐQT lên vị trí Chủ tọa điều hành Đại hội.
3. Chủ tọa cử thư ký, giới thiệu bầu Ban kiểm phiếu:

a. Ông Nguyễn Khắc Lâm – Chủ tịch HĐQT cử ông Lê Ngọc Thắng – Thư ký HĐQT làm Thư ký Đại hội
b. Giới thiệu Đại hội bầu Ban kiểm phiếu gồm: 
- Ông: Nguyễn Anh Tuấn     
- Trưởng ban.
- Bà: Phạm Thị Quỳnh                 - Thư ký
- Bà Lê Thị Hoa


- Thành viên

c. Kết quả biểu quyết: 

- Biểu quyết: Nhất trí: 100%.

- Không nhất trí: 0%.

- Ý kiến khác: Không.

4. Thông qua Quy chế làm việc của Đại hội
a. Ông Nguyễn Khắc Lâm thông qua Quy chế làm việc của Đại hội.

( Có tài liệu kèm theo)
b. Kết quả biểu quyết:

- Biểu quyết: nhất trí: 100%.

- Không nhất trí: 0%.

- Ý kiến khác: không.

5. Thông qua Báo cáo quyết toán tài chính Kết quả SXKD  năm 2017 và KH SXKD năm 2018: 
a. Ông Nguyễn Mạnh Hải - Giám đốc Công ty, báo cáo quyết toán tài chính; kết quả sản xuất kinh doanh năm 2017 và các kế hoạch SXKD năm 2018 
(Có tài liệu kèm theo).

Các chỉ tiêu chủ yếu KH năm 2018:

- Giá trị sản xuất:




          63.979.200.000 đồng.
- Doanh thu:





          65.831.600.000 đồng.
- Tổng chi phí:




          64.980.100.000 đồng.
- Lợi nhuận trước thuế:



            1.000.000.000 đồng.

- Lợi nhuận sau thuế:




     742.200.000 đồng.
- Tỷ suất lợi nhuận trước thuế trên vốn CSH:
                6.55 %.

- Lao động bình quân: 



122 người. 

- Thu nhập BQ của người lao động:                 7.013.670 đồng/người/tháng.
- Nộp ngân sách: 




3.896.800.000 đồng.
- Giá trị tăng thêm:
 



5.567.800.000 đồng.

- Trả cổ tức: 





 0 %

b. Đại hội thảo luận: 
* Ý kiến cổ đông: Năm 2017, SXKD của Công ty gặp nhiều khó khăn do cả nguyên nhân khách quan và chủ quan chi phối, nhưng chủ yếu là chủ quan. Công tác quản lý còn yếu kém dẫn đến thua lỗ, để mất vốn CSH, đề nghị Hội đồng quản trị, Ban điều hành, các phòng, chỉ huy các đơn vị cần phân tích đầy đủ những khó khăn, hạn chế, khuyết điểm, sai phạm tồn tại,… đánh giá được nguyên nhân bài học kinh nghiệm cần rút ra và đề xuất được những phương án tiếp theo để khắc phục tình trạng khó khăn và đưa Công ty có lợi nhuận, chia cổ tức cho các cổ đông. Các cổ đông cần mạnh dạn nói rõ quan điểm, nguyện vọng chính đáng của mình với tinh thần cởi mở, thẳng thắn, xây dựng để góp phần vào thành công của Đại hội và vì quyền lợi của các cổ đông. Chủ tọa, Thư ký Đại hội tiếp thu tối đa các ý kiến của cổ đông đưa vào Biên bản, Nghị quyết Đại hội.
- Đề nghị Đại diện phần vốn của Tổng công ty thực hiện tốt Nghị quyết 1652/NQ-HĐTV ngày 17/7/2018 của Hội đồng thành viên Tổng công ty về việc chỉ đạo thực hiện các nội dung tại Đại hội đồng cổ đông năm 2018.

- Về báo cáo quyết toán tài chính; SXKD năm 2017 và kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2018, các giải pháp trong báo cáo đưa ra các cổ đông chưa mạnh dạn phát biểu ý kiến. Quyết toán báo tài chính của Công ty đã gửi cho các cổ đông trên trang Website Công ty. Trong Đại hội này đề nghị Hội đồng quản trị nêu đầy đủ, cụ thể hơn về số liệu tài chính, những nội dung trọng yếu kế toán của công ty năm 2017, nhất là vấn đề thua lỗ và xử lý các tồn đọng để các cổ đông nắm rõ. Năm 2017, gần như các đơn vị trong toàn Công ty thua lỗ, báo cáo có nêu các định mức kinh tế kỹ thuật không vượt, nhưng một số chi phí vượt như chi khác bằng tiền vượt 93 triệu, phạt tiền thuế 253 triệu đồng, đề nghị giải trình rõ việc thua lỗ, nguyên nhân và trách nhiệm như thế nào.
- Năm 2017, doanh thu đạt 76% thì ít nhất sẽ cân đối được, đề nghị giải trình rõ nội dung này. Đại hội làm rõ để các cổ đông nắm được những yếu kém về công tác quản lý tài chính, kế hoạch, các khoản vay tại sao lại tăng lên trong lúc đó các khoản tạm ứng không thu hồi được thì trách nhiệm như thế nào ? Tiền của Công ty để người khác chiếm dụng trong khi đó Công ty lại phải đi vay ngân hàng để trả lãi suất cao làm tăng chi phí.

- Đề nghị Hội đồng quản trị, Ban điều hành nêu rõ phương pháp quyết toán theo căn cứ, phương pháp nào để quyết toán chi phí tiền lương năm 2017? HĐQT đã xác định định lượng tiền lương bình quân theo kế hoạch, tiền lương bình quân theo hợp đồng lao động chưa? Theo quy định nếu Công ty thua lỗ thì quyết toán tiền lương phải theo hợp đồng, như vậy tiền lương theo hợp đồng đã có chưa ? Nếu chưa có thì đề nghị Đại hội làm rõ nội dung này và đưa vào báo cáo.
- Việc đầu tư nhà 2 tầng khách sạn Mê Kông trong đó có nguồn vốn tự có của Công ty, vậy đầu tư theo cách nào, hợp đồng hợp tác kinh doanh như thế nào ? việc chuyển tiền như thế nào ? đăng ký tài khoản chuyển tiền ra nước ngoài như thế nào ? chuyển tiền về như thế nào ? đề nghị Hội đồng quản trị giải thích cho cổ đông rõ.
- Về kế hoạch năm 2018, đề nghị Hội đồng quản trị xem xét lương của HĐQT, Ban điều hành, các trưởng phòng vì tổng quỹ lương tương đối cao và căn cứ vào đâu để định mức lương như thế. Lương giữa các thành phần có sự chưa hợp lý, như khách sạn Hòn Ngư, khách sạn Chaluenxay doanh thu khoảng 12 tỷ, làm việc ở Lào nhưng lương lại thấp hơn các trưởng phòng ở Công ty, đề nghị HĐQT phân tích làm rõ.
* Ý kiến giải trình: Khoản tiền thuế 253 triệu là tiền thuế của nhà hàng Sen Vàng truy thu sau khi thuế của nghệ An vào làm việc và chỉ ra nên phải truy thu lại. Còn số tiền phạt thuế ở nhà hàng Sen Vàng thì đã quy trách nhiệm cho đồng chí Lê Đức Tài (Giám đốc Nhà hàng) và đồng chí Phạm Thị Quỳnh (Kế toán) chịu trách nhiệm và đã khắc phục. Còn chi phí phát sinh 197 triệu đồng năm 2017 là chi phí tiếp khách và thị trường thì khi nhận bàn giao Giám đốc từ tháng 10/2017 đã có rồi.

 - Về doanh thu đạt 76% kế hoạch, các định mức kinh tế kỹ thuật trong kế hoạch cho phép tại sao không đạt được lợi nhuận. Vì doanh thu 76% nhưng các đơn vị hầu như chưa đạt điểm hòa vốn là doanh thu nhà phòng đạt tương đối thấp và cơ bản đều thua lỗ như khách sạn Hòn Ngư lỗ 1.027 triệu đồng do giá bán phòng mùa hè thấp, trong tháng 7 có 2 cơn bão nên lượng khách có sự giảm, lỗ ở khách sạn Vũ Hương 2.396 triệu đồng (CCDC không thu hồi được là 1.062 triệu đồng, tiền phạt vì thanh lý hợp đồng trước thời hạn là 1.333 triệu đồng). 

- Các năm trước, Công ty chưa đưa khấu hao, phân bổ từ 5 - 7 năm, nhưng năm 2017 Công ty đã thực hiện theo hướng dẫn của Tổng công ty và đưa xuống 3 năm nên đã tăng thêm chi phí khấu hao lên 790 triệu đồng, tháng 11 đã trích khấu hao lại. Trong năm Công ty đã loại các loại chi phí không hợp lệ là 572 triệu đồng do đồng chí Hồ Sỹ Thắng - Kế toán trưởng chi các năm trước, về lãi vay năm 2017 Công ty vay của Ngân hàng MB và tăng lên 05 tỷ đồng để sản xuất kinh doanh nên đã tăng thêm chi phí lãi vay. 
- Quyết toán tiền lương năm 2017: Ban điều hành đạt 12,3 triệu đồng/tháng, đạt 58% KH năm, người lao động đạt 4.648.000 đồng/ tháng, đạt 63% KH năm, Trưởng Ban kiểm soát chuyên trách là 12,5 triệu đồng/ tháng đạt 65%. Do đơn vị kinh doanh không hiệu quả dẫn đến thua lỗ nên khi xây dưng tiền lương thì Công ty xây dựng tiền lương 80% theo kế hoạch. Thực hiện thì theo thực tế, nếu cuối năm không đạt kế hoạch thì hưởng 80% tổng quỹ lương của toàn Công ty, vì vậy sẽ cắt giảm từ Ban điều hành đến người lao động. Lương của Ban điều hành đạt hơn 50% KH, còn của người lao động đạt hơn 60% KH.

- Về đầu tư Nhà 2 tầng khách sạn Mê Kông, theo cam kết với tỉnh Khăm Muộn thì Công ty đầu tư nhà 2 tầng để kéo dài 30 năm; HĐQT Công ty đã giao cho khách sạn Mê Kông toàn quyền phụ trách vốn và điều hành để vay vốn cơ bản là vay của ngân hàng Lào – Viet Bank, nguồn vốn tại chỗ nên chi trả trực tiếp cho nhà thầu. Vì Công ty chưa có giấy phép đầu tư ra nước ngoài nên không chuyển tiền được ra nước ngoài, mà khách sạn Mê Kông giải ngân tại ngân hàng và trả trực tiếp cho đối tác.

- Quy định về trả lương như sau: Theo Thông tư 28/2016/TT- BTBXH công ty cổ phần nhà nước nắm giữ trên 51% vốn thì trả lương sẽ không vượt quá 80% lương kế hoạch; Hiện tại Công ty đang trả lương theo 2 cách là trả theo kế hoạch đối với cơ quan Công ty, còn các đơn vị còn lại thì trả lương theo lãi gộp. Hiện tại đang giữ lại 20% lương của Ban điều hành các đơn vị, nếu cuối năm đơn vị đạt kế hoạch thì được phấn phối lại 20% lương đó. Sau khi đã cắt giảm 20% lương của ban điều hành nhưng vẫn vượt quá tổng quỹ lương của Công ty vì vậy công ty tiếp tục cắt giảm của Ban điều hành và cơ quan công ty chưa cắt giảm xuống các đơn vị và cơ quan Công ty còn 65% lương KH.
* Ý kiến cổ đông: Về khoản lỗ, có nhiều yếu tố để tăng lỗ như khấu hao công cụ dụng cụ tăng lên, các khoản phạt thuế nhưng cần phân tích cụ thể từng khách sạn, một số đơn vị tỷ lệ doanh thu nhà hàng cao, còn lại cơ bản các khách sạn doanh thu nhà phòng vẫn đạt kết quả cao vì vậy cần làm rõ từng đơn vị một, phải phân tích đầy đủ để các cổ đông biết, nói chung chung các cổ đông không biết được lỗ vì cái gì. Liên quan đến khách sạn Vũ Hương phải làm rõ toàn bộ phương án trước khi ký kết hợp đồng, phương án sản xuất kinh doanh đều có hiệu quả, phương án thanh lý hợp đồng dẫn đến bị phạt như thế nào? trách nhiệm thuộc về ai; cần giải trình rõ khách quan chỗ nào, chủ quan chỗ nào? trách nhiệm thuộc về ai ? Cần làm rõ ràng và cụ thể từng vấn đề. Các khoản tồn đọng tại sao không thu hồi để sử dụng, cần có giải pháp và tại sao giải pháp lại không thực hiện được, không thu hồi tiền để sử dụng mà lại phải đi vay tiền ngân hàng để phải chịu chi phí lãi vay cao? Tiền đó thu hồi không được thì trách nhiệm thuộc về ai ? Trách nhiệm HĐQT, BĐH và cơ quan ở đâu, đã làm hết sức mình chưa ?
- Quyết toán tiền lương 80% quy định ở đâu, tiền lương là trực tiếp trả cho người lao động và phải trả hết cho người lao động, Công ty thua lỗ thì quyết toán tiền lương bình quân theo hợp đồng lao động, Công ty đã quyết toán tiền lương theo hợp đồng lao động chưa ? còn nhân với 0,8 thì xây dựng tiền lương theo kế hoạch không phải là thanh toán 80% lương ở đây, đây là tiền lương kế hoạch không phải lương thực hiện; tiền lương thực hiện ở điều khác, Điều 10 của Thông tư 28 đó là quỹ tiền lương thực hiện. Đây cũng là quyết toán tiền lương bình quân theo hợp đồng như thế nào thì phải thanh toán như thế, có thể thỏa thuận được với người lao động và trả thấp hơn càng tốt, giảm được chi phí để quyết toán thì phải quyết toán theo bình quân hợp đồng lao động, trách nhiệm của người quản lý nhất là người đại diện phần vốn của nhà nước có trách nhiệm báo cáo lên Công ty mẹ theo các phụ lục phía sau. Đề nghị giải thích thêm vấn đề này cho rõ, giải thích thêm căn cứ vào đâu để xây dựng kế hoạch năm 2018 tính đồng đều tiền lương 2018 giữa các bộ phận khác nhau chi phí tiền lương quản lý tương đối cao.
* Ý kiến giải trình: Quyết toán tài chính năm 2017, vấn đề này khi quyết toán tiền lương đã báo cáo với phòng Tổ chức - lao động Tổng công ty thẩm định và duyệt số liệu cuối cùng. Năm 2017 Công ty chi trả tiền lương cho Cơ quan là 80% và khi lên duyệt thì đ/c Chiêu cũng có duyệt lại thì bảo trên cơ quan lỗ thì chỉ đạt 65%, đã giải thích là các đơn vị hưởng theo lãi gộp thì lãi gộp 10 đồng thì được 3 đồng hoặc 4 đồng tiền lương thì đơn vị căn cứ theo kế hoạch để trả lương theo lãi gộp, Phòng tổ chức lao động có giải thích cách trả lương theo lãi gộp hay kế hoạch thì đơn vị căn cứ vào tình hình thực tế của đơn vị để giao cho các đơn vị làm sao có hiệu quả và tiết kiệm được chi phí càng tốt nhưng cuối năm đơn vị thua lỗ thì tổng quỹ lương không được vượt quá 80% của lương kế hoạch. Năm 2017 tổng quỹ lương của Công ty đạt 79,6% và căn cứ trên kế hoạch xây dựng ban đầu để ra quỹ lương thực hiện trong năm, còn bây giờ có ý kiến là trả lương theo hợp đồng lao động thì hiện tại Công ty khi ký hợp đồng lao động không ghi rõ tiền lương mức lương cụ thể là bao nhiêu cả mà căn cứ trên hệ số và thang bảng lương. Công ty căn cứ vào chức danh và từng công việc cụ thể của ngành du lịch để trả lương cụ thể cho người lao động và cuối năm khi quyết toán thì kế hoạch từ kế hoạch để ra lương thực hiện để xây dựng kế hoạch năm 2018. Nếu đơn vị không hoàn thành kế hoạch thì tổng quỹ lương không vượt quá 80% lương kế hoạch.
- Lỗ năm 2017 có cả nguyên nhân chủ quan và khách quan, nhưng ở đây có 3 tiêu chí dẫn đến thua lỗ đó là khách sạn Vũ Hương lỗ 2.396 triệu đồng (CCDC khi mua là 1,5 tỷ đồng, thu về còn có 600 triệu và đưa vào chi phí là 1.062 triệu đồng), đầu tư không có hiệu quả không thu hồi được vốn dẫn đến mất vốn. Riêng khách sạn Vũ Hương từ khi nhận lại là tháng 4/2016 đến khi thanh lý là lỗ 3,800 triệu đồng, trách nhiệm của Ban điều hành và trách nhiệm chung của Công ty khi tìm phương án đầu tư để bù lại được 3,800 triệu đồng rất là lâu.
- Năm 2018 không tuyển được lao động do hiệu quả không có nên trả lương thấp, nhất là lao động có trình độ cao. Khách sạn Hòn Ngư mùa đông lương được khoảng 2 triệu đồng, ở Lào lương được 3-4 triệu đồng nên Công ty hiện nay gần như không tuyển được lao động. Có tuyển được thì mấy tháng đầu trả cao nhưng sau trả theo thực tế công việc nên họ cũng nghỉ, một số đơn vị trả lương còn thấp hơn cả lương tối thiểu vùng quy định của nhà nước nên rất khó khăn trong việc tuyển dụng nhân sự.

* Ý kiến cổ đông: Theo chương trình Đại hội thì báo cáo quyết toán tài chính năm 2017, kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2018 và báo cáo quyết toán dự án đầu tư nhà 2 tầng khách sạn Mê Kông thông qua xong mới tập trung thảo luận, nên Chủ tọa điều hành từng nội dung như vừa rồi là chưa khoa học, chưa phù hợp.
- Từ ngày 21/8/2018 HĐTV Tổng Công ty Hợp tác kinh tế đã họp và thông qua quyết toán tài chính năm 2017 và quyết toán tài chính 6 tháng đầu năm 2018 của Công ty cổ phần Du lịch Trường Sơn, trong đó nghị quyết nói rõ nhiều nội dung, nhưng có một số nội dung cơ bản như sau:
- Yêu cầu người đại diện phần vốn tại Công ty cổ phần phải báo cáo và bảo vệ các ý kiến của Tổng công ty trước đại hội đồng cổ đông, tích cực tìm giải, pháp biện pháp cụ thể để khắc phục các tồn tại, đồng thời tổ chức kiểm điểm rút kinh nghiệm phân tích làm rõ nguyên nhân dẫn đến thua lỗ năm 2017 và 6 tháng đầu năm 2018. Sau khi nhận được nghị quyết của HĐTV thì HĐQT đã có nghị quyết chưa ? Nếu có để Ban điều hành căn cứ vào nghị quyết của Hội đồng quản trị tổ chức điều hành thực hiện sản xuất kinh doanh. Trong kiểm điểm cần phải nói rõ sau khi nhận được nghị quyết và ý kiến của HĐTV, HĐQT đã ra nghị quyết số bao nhiêu, nội dung thế nào và giao cho Ban điều hành để tổ chức, triển khai thực hiện SXKD. Nếu hoạt  động SXKD không có hiệu quả phải phân tích và tìm nguyên nhân và làm rõ tại sao. Khi cổ phần hóa, từ xây dựng kế hoạch, hoạt động sản xuất kinh doanh, kể cả hoạt động du lịch dịch vụ tất cả các mặt, ban đầu như 1 bức tranh rất là đẹp và cơ bản thuận lợi nhưng khi vào hoạt động sản xuất kinh doanh thì toàn thấy khó khăn. Đây là một nội dung cần nghiên cứu, nếu cần thiết thì đề nghị HĐQT, đề nghị BĐH của Công ty Du lịch Trường Sơn báo cáo với HĐTV của Tổng công ty Hợp tác kinh tế có thể ngừng hoạt động hoặc có thể như thế nào đó để tìm giải pháp chứ không để thế này được vì càng ngày càng đi xuống. Cần tìm nguyên nhân tại sao trước hết là khách quan rất lớn, về chủ quan chưa nói đến năng lực và việc điều hành như thế nào, năng lực cụ thể của từng người, của từng khách sạn, của từng nhà hàng như thế nào, trách nhiệm của từng người thế nào, công tác quản lý của ta đã làm được chưa, chất lượng giá cả nguyên liệu đầu vào của của nhà hàng ta làm được chưa, lý do tại sao?
- Báo cáo của Giám đốc cần phải cụ thể, phải căn cứ vào Nghị quyết của Hội đồng quản trị, giám đốc sẽ làm gì, có sắp xếp lại nhân sự hay vẫn giữ nguyên, có định giảm biên hay không ? Cần phải có phương án quản lý điều hành và công tác thị trường ở các khách sạn như thế nào? có giám sát tay ba hay không và quản lý ở các khách sạn đã giám sát thường xuyên chưa, đã làm hết chức năng chưa, hết trách nhiệm chưa? Quy chế quản lý cần có hoạt động thường xuyên và có phương án xử lý.
- Công ty có lực lượng QNCN và CNVQP còn nhiều, hiện nay cần rà soát lại xem có bao nhiêu quân nhân chuyên nghiệp, bao nhiêu công nhân viên quốc phòng, cách sử dụng như thế nào?
* Ý kiến giải trình: Cách tổ chức điều hành Đại hội có nội dung chưa khoa học, vì đây cũng là lần đầu tiên tổ chức nên chưa có kinh nghiệm và xin nhận khuyết điểm và rút kinh nghiệm.

Nghị quyết của Hội đồng Thành viên chỉ đạo Đại diện phần vốn, HĐQT đã có họp và có văn bản báo cáo Tổng công ty, đồng thời đưa vào nghị quyết để chỉ đạo, tuy nhiên đến nay hiệu quả còn hạn chế. Đây cũng là khuyết điểm của HĐQT và BĐH do thiếu sự quyết liệt trong chỉ đạo, điều hành. Vì vậy trong thời gian tới sẽ giải quyết dứt điểm những tồn tại này.
* Ý kiến cổ đông: Năm 2018 thời gian không còn nhiều và theo báo cáo đến tháng 9 Công ty đã lỗ là 800 triệu đồng, nếu kế hoạch lợi nhuận năm nay đề ra 01 tỷ thì Công ty không thể thực hiện được.

- Cần tiết giảm tất cả các khoản chi phí từ điện thoại, điện nước, yêu cầu mọi người phải thực hiện nghiêm, các Đ/c trong ban lãnh đạo phải thực hiện trước làm gương cho cán bộ nhân viên; cần nêu cao tinh thần trách nhiệm chung trong toàn Công ty. Một số giải pháp chúng ta đưa ra không thể làm được trong năm 2018 như đầu tư ở một số đơn vị, đàm phán với đối tác để giảm giá thuê khách sạn Chaluenxay. 
- Công tác tiền lương của Công ty thực hiện chưa đúng KH năm 2018 giao cho các đơn vị, Công ty làm sai phần tiền lương phải xây dựng lại. Nhưng hiện nay công ty chưa làm được vì không đúng với quy định của Nhà nước cần phải có hợp đồng để trả lương. Cần phải nghiên cứu để xây dựng và thực hiện đúng pháp luật.
- Yêu cầu đánh giá nghiêm túc những yếu tố hạn chế yếu kém trong sản xuất kinh doanh qua đó tìm ra giải pháp biện pháp để nâng cao kết quả sản xuất kinh doanh, các cổ đông đại diện phần vốn của nhà nước phải thực hiện nghiêm túc các kế hoạch, hướng dẫn lãnh đạo của Tổng công ty. Báo cáo quyết toán 2017 gửi đại hội đã thể hiện đầy đủ các số liệu nhưng vẫn còn thua lỗ và sai phạm về mặt tài chính từ cấp công ty cho đến các đơn vị 

- Đầu năm có vận động cán bộ công nhân viên tiếp tục mua thêm cổ phiếu, đề nghị Hội đồng quản trị giải trình cho các cổ đông được biết, số tiền phát sinh đó nó nằm ở khoản nào ở phần phổ thông hay ở phần ưu đãi để chúng tôi biết. Cổ phần hóa đã được 2 năm rồi cổ phiếu ghi danh đã có cho các cổ đông hay chưa, tiền đó đưa xuống động viên các cán bộ nhân viên các đơn vị mua thêm thì đã tăng thêm cổ phiếu cho chúng tôi chưa?
* Ý kiến giải trình: Công ty có 58 người lao động dài hạn lúc đầu có đang ký mua cổ phần ưu đãi được mua cổ phiếu theo năm cam kết làm việc, nếu đấu giá thì được mức giá thành công thấp nhất, sau khi tiến hành lên sàn Upcom thì phải gửi toàn bộ doanh sách cổ đông lên Trung tâm lưu ký chứng khoán là hơn 100 cổ đông, có 58 người x 2.000 cổ phiếu cam kết theo năm làm việc không được chuyển nhượng trong vòng 10 năm, sau khi người lao động không mua nên vận động người lao động mua lại số đó, do chưa làm được thủ tục chuyển nhượng vì nó liên quan đến năm công tác nên phải 10 năm mới chuyển nhượng được, chưa được giao dịch, chưa được chuyển nhượng nên chúng ta vẫn đang đứng tên người lao động. Trên sàn Upcom hạn chế việc giao dịch, trong thời gian tới sẽ chuyển nhượng hết cho người lao động, Công ty sẽ tách cổ phiếu và phát sổ cổ đông cho người lao động.
- Công ty cam kêt với các cổ đông trong tháng 11/2018 sẽ làm sổ cổ phiếu cho các cổ đông.
c. Đại hội biểu quyết thông qua quyết toán tài chính và kết quả sản xuất kinh doanh năm 2017.

d. Kết quả biểu quyết:

- Biểu quyết: nhất trí: 100%.

- Không nhất trí:         0 %.

- Ý kiến khác:                  Không.

d. Đại hội biểu quyết thông qua KH SXKD năm 2018 (riêng kế hoạch tiền lương năm 2018 chưa biểu quyết thông qua).

- Biểu quyết: nhất trí: 100%.

- Không nhất trí:          0%.

- Ý kiến khác:                       Không.



.

6. Thông qua báo cáo quyết toán dự án nhà 2 tầng khách sạn Mê Kông

a. Ông Nguyễn Mạnh Hải – Giám đốc Công ty báo cáo quyết toán dự án nhà 2 tầng khách sạn Mê Kông.

b. Đại hội thảo luận:
Ý kiến cổ đông: Nhất trí cơ bản về số liệu trong bản báo cáo trình trước đại hội. Công tác quyết toán còn chậm so với quy định, trách nhiệm thuộc về HĐQT, Ban điều hành công ty và cơ quan chuyên môn nên dẫn đến khấu hao đưa vào chậm. 

Công tác đầu tư ra nước ngoài chúng ta đã làm đúng chưa ? Hội đồng quản trị cần làm rõ trong thời gian tới và phương hướng khắc phục.
Ban Điều hành giải trình: Công ty chưa có giấy phép đầu tư ra nước ngoài nên không chuyển tiền ra nước ngoài được mà Khách sạn Mê Kông giải ngân tại ngân hàng và trả trực tiếp cho đối tác là công ty xây dựng.
c. Kết luận: Cơ bản nhất trí với số liệu trong bản báo cáo trình tại Đại hôi
Công tác quyết toán chậm trách nhiệm của chuyên môn, Ban điều hành và Hội đồng quản trị nên dẫn đến đưa khấu hao chậm hơn so với qua định.

Việc đầu tư ra nước ngoài công ty còn đang vướng mắc một số thủ tục giấy tờ nên chưa làm xong.

d.  Kết quả biểu quyết:

- Biểu quyết: nhất trí: 97,7%.

- Không nhất trí: 
 1,3%.

- Ý kiến khác:                    Không


7. Thông qua Báo cáo tình hình quản trị Công ty năm 2017.

a. Ông Nguyễn Khắc Lâm đọc Báo cáo của HĐQT về tình hình quản trị Công ty năm 2017.

b. Đại hội thảo luận:  
Thể thức chưa đạt yêu cầu quy định theo luật Doanh nghiêp năm 2014 cần làm báo cáo theo điều 136 Luật doanh nghiệp, cần đánh giá từng thành viên HĐQT, cần đi sâu vào việc làm của HĐQT, viêc HĐQT lãnh đạo như thế nào, HĐQT lãnh đạo được bao nhiêu % mà nghị quyết của HĐQT đã đề ra.

c. Kết luận: Báo cáo của HĐQT thể thức chưa đúng quy định cần rút kinh nghiệm và sẽ làm báo cáo theo điều 136 Luật Doanh nghiệp; và đánh giá hoạt động của HĐQT và các thành viên hội đồng quản trị, cũng như việc lãnh đạo của HĐQT, đánh giá đầy đủ các mặt công tác của từng thành viên HĐQT
d. Kết quả biểu quyết.
- Biểu quyết: nhất trí: 98,7 %.

- Không nhất trí:        1,3%.

- Ý kiến khác:                      Không.

8. Thông qua quyết toán thù lao HĐQT, Ban kiểm soát năm 2017.

a. Ông Nguyễn Khắc Lâm đọc Tờ trình quyết toán thù lao HĐQT, BKS năm 2017 và Kế hoạch chi trả năm 2018.

b. Đại hội thảo luận: Không.
c. Đại hội biểu quyết thông qua quyết toán thù lao HĐQT, BKS năm 2017.
- Biểu quyết: nhất trí: 97,77 %.

- Không nhất trí:          1,30 %.

- Ý kiến khác:                      0,93 %.
9. Thông qua Điều lệ sửa đổi, bổ sung của Công ty

a. Ông Nguyễn Khắc Lâm đọc tờ trình thông qua Điều lệ sửa đổi Công ty.

b. Đại hội thảo luận: 

Điều lệ khi đưa ra thông qua cần nêu rõ những điều sửa đổi và lý do; cần ghi các chương vào cho thống nhất.
Điều 1: Giải thích thuật ngữ người điều hành Doanh nghiệp và người quản lý doanh nghiệp  cho thống nhất.
Điều 12 mục 3 và  nhiệm vụ của Đại hội đổng cổ đông nên viết lại theo điều 136 Luật Doanh nghiệp. Báo cáo đánh giá kết quả của HĐQT và ban kiểm soát, mức cổ tức hành năm chưa có; có sự nhần lẫn cần ghi theo điều 136.
Điều 17: khoản 5 mục b nên sửa lại thành 5% trở lên.
Điều 20: Nên viết lại theo điều 143 và 144 để đầy đủ hơn.
Điều 21: mục 9 thay 51% nên viết là 51% hoặc 65%.
Điều 24: khoản 2 thêm chữ như sau ở chổ HĐQT.
Điều 25: khoản 2 bỏ thành viên không điều hành HĐQT phải chiếm ít nhất 1/3 tổng số thành viên HĐQT.

Điều 26: HĐQT nên sửa lại theo điều 149 Luật Doanh nghiệp.
Điều 29: Bổ sung đình kỳ và bất thường vì trong này chưa có.
Điều 30: Thành viên quản trị độc lập làm trưởng ban nên bỏ.
Điều 36: Kiểm soát viên làm việc tại công ty nên bỏ.
Điều 39: khoản 5 mục a,b  nên giảm xuống còn 5%.
Điều 46: Báo cáo tài chính hàng năm nên xem lại Điều 49 Luật Doanh nghiệp.
Điều 48: Nên ủy quyền cho ban kiểm soát.
Điều 55: Gồm 20 chương không phải 21 chương.
c. Kết luận: HĐQT sẽ tiếp tục nghiên cứu và chỉ đạo Cơ quan sửa đổi, bổ sung vào Điều lệ cho đúng với quy định hiện hành và xin ý kiến của cổ đông chính 
d. Kết quả biểu quyết:

- Biểu quyết: nhất trí: 
92,67 %.

- Không nhất trí: 
          1,10 %.

- Ý kiến khác: 

              2,42 %
.

10. Thông qua Quy chế quản trị nội bộ Công ty
a. Ông Nguyễn Khắc Lâm đọc tờ trình thông qua Quy chế quản trị Công ty.

b. Đại hội thảo luận: 
Điều 5: Cần xem lại thông tin đã đúng chưa.
Điều 2: Khoản 3 không đúng, cần xem lại.
Điều 8: Khoản 2 sửa chốt danh sách tối đa không quá 5 ngày.
Điều 8: Khoản đ, sửa lại là 10 ngày trước ngày đại hội, không phải 15 ngày.

Điều 20 khoản 4: Cần xem lại đã đúng chưa.
Điều 10, 13, 14, 16, 22, 48, 50: Các trích dẫn cần xem lại

Điều 27 điểm i xem lại sủa lại lỗi chính tả

Điều 30: Bổ nhiệm giám đốc nên bổ sung cam kết chất lương công việc trả lương theo HĐ lao động

Điều 51: Cần nêu rõ nếu Công ty làm ăn thua lỗ 02 năm liên tiếp thì nên bãi nhiệm giám đốc theo luật lao động.

c. Kết luận: HĐQT sẽ chỉ đạo Ban soạn thảo xem xét và bổ sung cho đúng với quy định hiện hành.
d. Kết quả biểu quyết:

- Biểu quyết: nhất trí:   94,3 %.

- Không nhất trí:          1,1 %.

- Ý kiến khác: 
                   0,6 %



11. Thông qua Báo cáo kết quả hoạt động kiểm tra, giám sát của BKS.
a. Bà Thiều Thị Yến – Trưởng Ban kiểm soát Báo cáo kết quả hoạt động kiểm tra, giám sát của BKS năm 2017.

b. Đại hội thảo luận: Báo cáo của ban kiểm soát chưa đúng mẫu cần làm báo cáo theo mẫu trong điều 136 Luật doanh nghiệp. Cần đánh giá kết quả của HĐQT và báo cáo của Ban kiểm soát.
Bổ sung đánh giá hoạt động của HĐQT và bàn điều hành  chưa hoàn thành nhiệm vụ Đề nghị chủ tọa giải thích ý kiến của Ban kiểm soát và thời gian khắc phục cần nói rõ.
c. Kết luận: Báo cáo của Ban kiểm soát làm chưa đúng cần làm theo quy định tại điều 136 Luật Doanh nghiệp  đó là báo cáo ban kiểm soát và các thành viên của ban kiểm soát, cần đánh giá làm rõ hoạt động của Hội đồng quản trị công ty, cần đánh giá làm rõ phần hạn chế của HĐQT, BĐH công ty.

d. Đại hội biểu quyết thông qua Báo cáo kết quả hoạt động kiểm tra, giám sát của BKS.

- Biểu quyết: Nhất trí: 97,6 %.

- Không nhất trí:          1,3 %.

- Ý kiến khác: 
                   1,1 %
12. Thông qua lựa chọn đơn vị kiểm toán năm 2018.

a. Bà Nguyễn Thị Quý – Kế toán trưởng đọc Tờ trình lựa chọn đơn vị kiểm toán.

- Công ty TNHH Kiểm toán Nhân Tâm Việt – Chi nhánh Nghệ An.

        - Công ty Kiểm toán và Kế toán Hà Nội (CPA Hà Nội).
        - Công ty TNHH kiểm toán và tư vấn UHY ACA.
b. Đại hội thảo luận: Không
c. Kết luận: Đại hội biểu quyết thông qua lựa chọn các đơn vị kiểm toán năm 2018.

- Biểu quyết: nhất trí:  98,7 %.

- Không nhất trí: 
   0 %.

- Ý kiến khác: 

    1,3%
Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2018 Công ty cổ phần Du lịch Trường Sơn kết thúc vào hồi 12 giờ 00 phút cùng ngày. Các nội dung trong phiên họp được lập thành Biên bản Đại hội, đã đọc trước đại hội và các cổ đông nhất trí thông qua, với số phiếu tán thành tương ứng: 889.087 cổ phần, bằng  100% tổng số cổ phần có quyền biểu quyết của các cổ đông tham dự Đại hội./. 
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